

省妇联传达学习贯彻黄晓薇在湘调研要求和省委十二届九次全会精神

# 深学细悟明方向！谋划服务妇儿重新篇章

今日女报/凤网讯（记者 江昌法）近日，湖南省妇联召开2025年第22次党组（扩大）会议，传达学习全国妇联党组书记、副主席、书记处第一书记黄晓薇在湘调研要求和省委十二届九次全会精神，研究部署贯彻落实措施。省妇联党组书记、主席杨兰英主持会议并讲话。

会议指出，黄晓薇同志深入湖南长沙、益阳、常德、邵阳、永州多地，宣讲党的二十届四中全会精神、全球妇女峰会精神，与妇女群众拉家常、问需求，听基层妇联干部说情况、提建议，详细了解湖南家庭家教家风建设、爱心妈妈结对关爱、巾帼家政、妇女创业就业、妇女儿童权益保障等工作。黄晓薇

同志边调研、边宣讲、边指导，对湖南妇女儿童事业高质量发展给予充分肯定并提出具体要求，使我们进一步明确工作思路，提振发展信心。

会议指出，省委十二届九次全会是在全省上下深入学习贯彻党的二十届四中全会精神的重要节点，“十四五”冲刺收官、“十五五”即将开局的关键阶段召开的重要会议。全会审议通过的《中共湖南省委关于制定湖南省国民经济和社会发展第十四个五年规划的建议》，紧密结合习近平总书记关于湖南工作的重要讲话和指示批示精神，科学谋划湖南未来五年经济社会发展，对激励和动员全省上下为实现“三高四新”美好蓝图、奋力谱写中国式现代化湖南篇

章而不懈奋斗，具有重大意义。

会议强调，全省妇联系统要把学习贯彻黄晓薇同志在湘调研要求和省委十二届九次全会精神作为重要政治任务，进一步找准妇联工作定位，推动湖南妇女儿童事业高质量发展。

**强化引领，筑牢妇女思想“同心圆”。**深入开展“湘女大学习”“巾帼大宣讲”“联盟大宣传”，学习宣传贯彻党的二十届四中全会精神、习近平总书记在全球妇女峰会上的主旨讲话精神、省委十二届九次全会精神，引领广大妇女坚定不移听党话、跟党走。

**服务大局，激发巾帼建功“新动能”。**深入实施科技创新、乡村振兴、就业创业、文旅融合巾帼行动，促进巾帼家政提

质扩容，助力返乡妇女、农村妇女就业增收。深化女企业家与女大学生心手相牵等帮扶机制，在服务高质量发展中展现巾帼担当。

**维权关爱，织密妇女儿童**

“保护网”。充分发挥妇工委议事协调作用，总结评估“十四五”省妇女儿童发展规划实施成效，科学编制“十五五”省妇女儿童发展规划，推动更多惠及广大妇女儿童和家庭的实事好事纳入规划内容。健全多部门“全链条关注·闭环式关爱”联动机制，实施“爱心妈妈+暖心姐姐”结对关爱行动，深化拓展服务内涵，把党和政府的关怀送到困境妇女儿童身边。

**注重家庭，建设基层治理“微细胞”。**扎实推进家庭文明

创建，继续实施省重点民生实事家庭教育指导服务“向阳花”行动，用好“千馆万户讲家风”“五讲”模式，培育新型婚育文化，以好家风带动好社风，夯实基层治理的家庭基石。

**深化改革，激活妇联组织“神经元”。**坚持党建带妇建、妇建服务党建，持续推进新兴领域妇联组织建设，推动组织从“有形覆盖”向“有效覆盖”深度转化。推进村（社区）“两委”与妇联组织同步换届，选好执委、配强班子、夯实阵地，打通服务妇女群众“最后一公里”。

省妇联班子成员和一、二级巡视员，机关各部室、直属单位负责同志参加会议。

杨兰英在湘西调研

## 答好民生实事答卷，讲好乡村振兴故事



杨兰英为小朋友系上爱心围巾。

今日女报/凤网讯（记者 李立）12月8日，省妇联党组书记、主席杨兰英率队前往湘西自治州古丈县红石林镇龙天坪村开展乡村振兴调研。湘西州委常委、州委组织部部长、州委统战部部长贾珍文参加调研。调研中，杨兰英与州、县、镇、村干部和驻村工作队队员深入交流，高度肯定工作队的前期

工作。她指出，湘西是“精准扶贫”首倡之地，要深入学习贯彻党的二十届四中全会精神及习近平总书记关于“三农”工作的重要论述精神，扎实推动乡村全面振兴。她强调，“国检”是对乡村振兴工作成效的全面检验和对干部队伍作风及能力的大考，需激发村民主人翁意识，凝聚干群合力共同迎检。

针对后续工作，杨兰英提出三点要求：一要将办好实事与讲好故事相结合既贯彻落实中央的顶层设计，也切实解决老百姓的“急难愁盼”问题，同时也要展现乡村新貌，提振村民自信心；二要发挥主动，注重协同。在当地党委、政府的统一领导下，健全协同工作机制，精准补齐工作短板；三要聚焦“国检”，立足长远。发挥好妇联“联”字优势，做实产业帮扶和就业帮扶，答好民生答卷与发展答卷。

调研期间，杨兰英还与村里的孩子参加非遗绘本阅读分享，为孩子们和困境村民送上暖心礼物，并前往保靖县阳朝乡溪洲村阳光驿站调研留守儿童关爱工作。

暖冬聚爱

## 湘潭市妇联家长开放日温暖启幕

今日女报/凤网讯（通讯员 朱思思）近日，湘潭市雨湖区鹤岭镇立新中心学校内彩旗飘扬，由市妇联主办，雨湖区妇联等多单位联合承办的“聚爱鹤岭·童享暖阳”家长开放日活动温情启幕。作为市妇联“爱心妈妈暖心姐姐”关爱农村儿童成长系列行动的重要载体，活动以“政府+社会”协同模式，惠及130余户家庭。

市妇联党组书记、主席侯爱萍在开场仪式中表示，市妇联始终聚焦农村留守、困境儿童成长需求，此次联合多方搭建互动平台，旨在以家庭为纽带让教育温暖落地、关爱精准抵达。学校负责人分享育人理念，孩子们的童真歌舞展演点燃现场氛围。

## “孕+计划”公益行走进怀化麻阳县 惠及250组家庭

今日女报/凤网讯（通讯员 程译娴）近日，“孕+计划——促进生育补贴飞鹤湖南公益行（麻阳站）”活动在怀化市麻阳苗族自治县温情开启。该活动由今日女报/凤网、飞鹤乳业主办，麻阳苗族自治县妇联、县妇幼保健院共同承办。活动共惠及250组孕妈家庭。

“孕+计划”的“+”既代表孕期，也蕴含科学护理、营养加持、关爱加倍理念。活动现场为150多组家庭发放生育及育儿补贴，另有100组家庭线上领取补贴。同时开设多堂公益课，县妇女儿童医院副院长黄丽讲解

入院准备、分娩先兆识别及孕期防宝宝过敏知识，县妇幼保健院副院长郑爱冰开展儿童意外伤害现场救护实景演练，实用内容获一致好评。

活动还设置趣味问答、抽奖环节，现场氛围热烈。县妇联负责人表示，此次活动既是公益关爱，也是对国家生育支持政策的响应，未来将聚焦公益“孕产关爱包”发放、“好孕课堂”科普、心理与生活帮扶三大核心服务，营造全社会关爱孕产家庭的氛围。孕妈宝妈们对活动高度认可，为爱心企业点赞。

## 助梦同行！长沙“‘伊’起创业吧”扬帆起航

今日女报/凤网讯（记者 李曼倩 通讯员 邱亚林）近日，由长沙市妇联指导，天心区妇联、区人社局、区金融办及裕南街街道联合主办的“‘伊’起创业吧”女性创业支持平台在裕南街街道向东南社区正式启动。长沙市妇联、天心区委等相关负责人出席活动。

“‘伊’起创业吧”女性创业支持平台立足街道社区实际，整合了政策、资金、导师等核心资源，聚焦就业服务、

性创业者提供精准支持与专业指导，切实解决实际问题。

“平台的成立为我们提供了宝贵的资源支持和组织力量，让我们在创业道路上不再孤单。”与会女性创业者代表纷纷称赞。未来，天心区“伊”起创业吧将继续深耕服务，联动各界协同发力，引领广大女性奋勇争先，共同书写新时代女性创业者的新篇章。